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furópai kontcrendát javasol Páris 
a cschsziovák kérdés megoldására 
A szudéta-német képviselők ujból felvették a tárgyalá- 
sokat Hodzsával - Heves harcok Távolkeleten és Spa- 
nyolországban - London ujabb közvetitő javaslatokkal 

állott elő Európa békéjének biztositására 
PARIS) (Reuter.) Amint előre várni 
etett, Páris azonnal felfigyelt Az 
sz sajtó csehszlovák-ellenes és An- 

zlia felé is rosszalást kifejező hangjára. 
A francia sajtó szerint ez figyelmezte- 
tés akar lenni oly irányban, hogy 
amennyiben Anglia nem maradna sem- 
leges, ugy Róma is változtatna eddigi 
álláspontján és ha kell, ugy nem riáadna 
vissza még Berlin fegyveres megsegité- 
sétől sem. A fráncia fővárosban emiatt 
meglehetősen izgatott a hangulat, mert 
ajabb komplikációtól tartanak és talán 
ennek lehet tulajdonitani azt az érde- 
kes tervet, amelyet a Temps most az 
általános megnyugvás és a közös rende- 
zés érdekében felvetett. A lap a követ- 
kezőket irja: 
- Ha volt valaha probléma, amely 

alkalmas az általános kavarodás előidé- 
zésére, ugy a csehszlovákiai bonyodal- 
mat valóban annak lehet nevezni. A 
köztársasággal kapcsolatban fellépett 
kérdések ugyanis annyira kiélezettek, 
hogy félmegoldásokkal kisérletezni a 
legnagyobb könnyelmüség lenne. Min- 
denki érzi, hogy itt alapvető megoldás- 
ra van szükség. De vajjon két vagy há- 
10m, vagy esetleg négy állam is képes 
volna-e olyan határozatokat hozni, a 
mely a többi érdekelteket is kielégit- 
heti? Ez aligha hihető és ezért a józan 
elgondolás csak egy megoldást ajánl- 
hat: egy európai konferencia azonnali 
összehivását. Ebbe Németország, amely 
nek békekészségében nem akarunk ké- 
telkedni, feltétlenül belemenne, ha csak 
nem akarná megmásitani Vezére több- 
szöri kijelentéseit. Anglia is helyeselné 
a tervet, mert számára a legkényelme- 
sebb megoldást jelentené, a francia köz 
vélemény pedig már is megbarátkozott 
ezzel a gondolattal. Az egyetlen nehéz- 
séget a Szovjet meghivásának kérdése 
okozná, amelyet azonban az emberiség 
őriási érdekeire való tekintettel nem 
tartunk áthidalhatatlannak 

Nem volt ultimátumszerü jegyzék 

(BERLIN.) (Reuter.) A DNB hivatalos 
helyről nyert felhatalmazás alapján 
közli, hogy azok a hirek, amelyek sze- 
rint a német kormány határidős ulti- 
mátumszerü jegyzéket intézett volna 
Prágához, nem felelnek meg a valóság- 
nak Ribbentropp külügyminiszter az 
első angol intervenció alkalmával kije- 
lentette, hogy Németország higgadtan 
megvárja az események fejlődését és 
abba semminemü erőszakos beavatko- 
zást nem enged meg magának. Emel- 

lett az álláspontja mellett az adott szó 

szentsége értelmében mindaddig ki- 
tart, ameddig ellenkezőjére valóban 

nyomós okok nem kényszeritik Eisen- 
lőhr prágai német követ pedig legutób- 

bi légi határsértési incidensek alkalmá- 

val felkérte Krofta külügyminisztert. 

hogy tekintettel arra, miszerint a né- 
met kormány semminemü katonai in- 
tézkedést nem foganatositott, már a 
közmegnyugvás szempontjából is helyes 
lenne, ha Csehszlovákia a maga részé- 
ről is beszüntetné a katonai előkészüle- 
teket. Ez a kivánság azonban sem ul- 
timátumszerüen, sem erőszakoltan nem 

Szudéta-német képviselők tárgya- 
lásai Hodzsával 

(PRÁGA.) (Reuter) A szudéta-német 
párt intéző-bizottsága utasitására dr 
Kundt és Peters képviselők tegnap 
délelőtt Prágába utaztak és felkeresték 
dr. Hodzsa miniszterelnököt akivel 
több, mint egy óra hosszat tartó meg- 
beszélést folytattak. A tárgyalásokról, 
miután azok még nem nyertek befeje- 
zést, csak félhivatalos jelentést adtak ki, 

(PRÁGA.) (Reuter.) A legutóbbi és a 
német sajtó által erősen sérelmezett in- 
cidens ügyében a prágai kormány a 
szudéta-német párt egyik kiküldöttjé- 
nek jelenlétében megkezdette a vizsgá- 
latot. Megállapitást nyert, hogy a csend 
őrök által bántalmazott paraszt kihivó 
magatartást tanusitott és igy jogos lett 
volna a letartóztatása A feszült légkör 
hozta magával azt, hogy a két csendőr 

gyelmi eljárást inditották meg, önérze- 
tükben sértve, maguk vettek elégtételt 

Strong Berlinbe érkezett 

(BERLIN.) (Reuter.) A brit kormány 
középeurópai politikai megfigyelője Sir 

William Strong tegnap délután a 

német fővárosba érkezett. Odajövetele- 

kor Henderson berlini angol nagykö- 

vet és a követség két tanácsosa fogad- 

ták. A német külügyminisztérium ré- 

széről jelen volt a fogadtatáson Wőr- 

man külügyi államtitkár William 

Strong az őt kérdező ujságiróknak ki- 

jelentette, hogy annak ellenére, hogy 

Pragából jön, állithatja: Egyetlen fele- 

lős csehszlovák politikai tényezővel 

sem tárgyalt Mindössze a prágai angol 

követ iniormációit hallgatta meg. Szere 

pe különben is csak az, hogy összekötő 

kapocs legyen a prágai és a berlini brit 

követségek között, 

A csehszlovák-kérdés ujabb fejle- 

ményei 

(PRÁGA.) Az angol vizsgáló-bizott- 

később azonban 

ha az angol megbizott 

gai kormány Csehszlovákia 

tása szempontjából sértőnek talált 

nem hangzott el. * 

akik ellen különben a legszigorubb fe- 

amely a következőképpen hangzik: 
- Dr. Kundt és Peters képvise- 

lök a szudéta-német párt intéző-bizott- 
ságának utasitására tárgyalás végett a 
tegnapi nap folyanmaán felkeresteék a 
csekszlovák kormányelnököt és közöl- 
ték vele, hegy hajlandók a Konrad 
Henlein által bevezetett és közben a 
különböző incidensek miatt félbeszaki- 
tott tárgyalások fonalát felvenni. A meg 
beszélések során, - amelyek a legszivé- 
lyesebb légkörben hangzottak el, - a 
képviselők sorra vették a legsürgősebb 
kérdéseket és azokat sorrendszerü prog 
ramba foglalták. Miután a programot 
letárgyalás céljából Hodzsa minisz- 
terelnök elfogadta, megállapodtak ab- 
ban, hogy a további tárgyalásokat hol- 
nap, vagy legkésőbb holnapután dél- 
előtt elkezdik, 

A legutóbbi incidens 
hogy az angol megbizott mellett svájci, 
hollandi és svéd kiküldöttek is szere- 
peljenek, mire Németország olasz ki- 
küldött bevonását követelte. A megbe- 
szélések idevonatkozóan még folynak 
Ugyancsak Prágából jelentik, hogy 
Strong angol megbizott Berlinből Var- 
sóba is ellátogat A párisi Oeuvre sze- 
rint Göbbels arra akarja rábirni Hit- 
lert, hogy vasárnap küldjön ujabb eré- 
lyes jegyzéket Prágához, követelve a 
katonai intezkedések haladéktalan visz- 
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elegendő lenne a legégetőbb problemák 
alapvető szabályozására, Ha azonban 
ez ellen az érdekelt kisállamoknak bár- 
minemü kifogása is lenne, Itália kész- 
ségesen aláveti magát a közóhajnak és 
a maga részéről aktiv résztvevője lesz 
a konferenciának, 

Flandin és de la Rodue békebeszédei 

(PÁRIS.) (Reuter.) Flandin beszé- 
dét teljes terjedelmében közlik a 
francia lapok, természetesen füszerezve 
a megfelelő pártállás szerinti fejtegeteé- 
sekkel. Azt azonban egyöntetüen megál 
lapitják, hogy a hidegvér és a nyuga- 
lom megóvását célzó figyelmeztetés a 
legmegfelelőbb időben hangzott el. 
Legérdekesebb kijelentése a következő 
mendat volt: 
- Franciaországnak nem szabad el- 

felejtenie, hegy a Szovjet Hitler-elle- 

mogatnia. 
De la Rodue ezredes Bourg en 

Bresseben beszélt 
Moszkva, - mondotta, - még min- 

dig a lenini álmok megvalósitásán fá- 
radozik és meg akarja vetni lábát Spa- 
nyolországban, de ezt már csak általá- 
nos európai kavarodás árán teheti. 
A francia polgárok azonban nem nyuj- 
tanak ehhez segédkezet. Franciaország 
visszautasit minden, a határai és gyar- 
matai ellen irányuló külföldről jövő ki- 
sérletet, de nem nyujt segédkezet a 
III. Internacionale törekvéseihez. Pá- 
ris éppen ugy békét akar, mint London 
vagy Róma és ezt raindenkinek tudomá- 
sul kell vennie. 

Keddre hivták össze a benemavat- 
kozási konferenciát ; 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Plymouth 
a benemavatkozási konferehcia angol 
megbizottja és elnöke, keddre gyülést 
hivott össze A gyülésen Kagan orosz 
megbizott, aki Maisky utóda London- 
ban, ismertetni fogja kormánya állás- 
pontját a legutóbbi brit javaslatra vo- 
natkozólag Ez a javaslat tudvalevőleg 
ugy szólott, hogy a pireneusi határon 

határellenőrzést. Beavatottak szerint 
szavonását, Párisban bizonyos aggoda-ni2 életbe kell léptetni a legszigorubb 

lommal néznek a holnapi csehszlová- 
kiai községtanácsi választások ele és 
ugy Párisban, mint Londonban a kül- 
ügyminisztérium tényezői egész napon 
át permanenciában lesznek A Daily 
Herald szerint a prágai kormány és a 
szudéta-németek között megindult 
ujabb tárgyalásokat biztató jelnek kell 
tekinteni, bár a katonai jellegü intéz- 
kedések visszavonásáról Bechyne he- 
lyettes miniszterelnök szerint amig a 
feszült helyzet meg nem szünik, nem 
lehet szó. A prágai kormány ugyanak- 
kor a határsáv területét három és fél 
mértföldről hat mértföldre emelte és itt 
semmiféle katonai intézkedés nem tör- 
ténhetik az incidensek elkerülése céljá- 
ból. Az önkormányzat megadása tekin- 
tetében nem is volnának már ellenté- 
tek, de az önkormányzatban való ré- 
szesités módjának és korlátainak meg- 
határozása okoz nehézségeket 

Az olasz lapok a Temps cikkéről 

ság kiküldését Prága először ellenezte ( 
elfogadta, de Berlin lia tegnal 

csak ugy volt hajlandó ebbe belemenni, reflek 
mellett német! 

megbizott is helyet foglal, amit a prá- cikki da r 

szuveréni- tartia az összes európai nemzeteket ösz- 

és jszehivni Szerinte Mussolini régi elgon- 

ellenzett. Anglia erre ijavaslatek fatt. dolása a négyhatalmi konferencia éppen 

(RÓMA) (Reuter.) A Giornale dílta- 
esti számában hosszabban 
1Teraps európai konferencia 
át sürgető cikkére A vezér- 

ró Emilio Gavyda dr feleslegesnek 

ezt a tervet Kagan ellenezni fogja, 

Troncoso elesett 

(BARCELLONA,) Hivatalosan jelen- 
tik, hogy Troncoso őrnagy, akit mint 
őrnagyot kiutasitottak Franciaország- 
ból, ahol belekeveredett egy köztársa- 
sági buvárnaszádnak a bresti kikötőből 
való elrablásába, a legutóbbi pirreneusi 
harcck idején életét vesztette Ugyan- 
akkor Alicantéből jelentik, hogy a vá- 
ros legutóbbi bombázása alkalmával 
300 ember vesztette életét, köztük 180 
asszony és 75 gyermek. A sebesültek 
száma meghaladja az ezret. 

Elkeseredett harcok Távol- 
keleten 

(TOKIÓ) A japán csapatok elkesere- 
dett harcok után benyomultak Kueiteh 
városába és a Lunghai vasutvonal men- 
tén is erősen előnyomultak A kinaiak 
mindenütt igyekeznek hősiesen ellen- 
állani. Ezzel egyidőben jelentik Hong- 
kongból, hogy a legutóbbi kantoni 
bombázásoknak, amelyeket japán repü- 

lők négy izben végeztek, 500 halottja 

és 900 sebesültje volt Közel 100 ház 

rombadőlt. A város környékén a légi 

bombázások 40 halottat és 50 sebesültet 
követeltek. 



. 
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Sanghaii hiradlás szerint 
Jen tábornok, a kinai csapatok egyik 
parancsnoka a Szucseu körüli harcoknál 
olyan sulyes sérüléseket szenvedett, 
hogy kénytelen velt a parancsnokságot 
egy másik tábornolnale átadmni. 

Anglia közvetiteni akart 

Ugyanakkor jelentik, hogy a Páris- 
ban megjelenő „La Republiaue" cimü 
lap érdekes cikket közöl Ebben foglal- 
közik a japán politika ujabb orientáció- 
jával és azt a meglepő hirt közdi, hogy 
London állitólag éppen közvetütési ja- 
vaslatot készült Kina, illetve Japán elé 
terjeszteni egy megbékélés érdekében. 
Előzetes puhatolózások után Hirota kül- 
ügyminiszter, a lap hiradásai szerint, 
már hajlandó is lett volna egy ilyen 
közvetitést szivesen fogadni, de ugyan- 
akkor szeretett volna kedvezőbb hely- 
zetet teremteni Moszkva felé is, mi- 
után Japán és Oreoszeország viszonya az 
utóbbi időben rendkivül megromlott és 
Tokió nem szerette volna a helyzetet 
még kiélesedettebbnek látni. Időközben 
azonban Hirota visszavonult a külügy- 
miniszterségtől és utódja ugy látszik 
ismét csak a háboru folytatása mellett 
döntött Ennek tulajdonitható, hogy az 
utóbbi időben a harcok a kinai arcvo- 
nalakon ismét teljes gőzzel kiujultak és 
a japánok a legelkeserettebben támad- 

nak mindenik ífronton. 

; Leverik a mexikói zendülést 

(MEXIKÓ.) Mint jelentettük, Cedillo 
tábornakot, a felkelők vezérét, a kor- 
mány-repülőknek sikerült menekülése 
közben gépével leszállásna kényszeri- 
teni és foglyul ejteni. Cedillo elfogatá- 
sa után most Gallardo tálbornok, a szö- 
vetségi hadsereg vezetője, ujabb felkelő 
csapattesteket fogott el és ilyenformán 
a zendülést már csaknem teljesen sike- 
rült levermni A most elfogott felkelők- 
nél, hirek szerint, német gyártmányu 
bombákat és két teherkobcsi rakomány 
olyan iratot találtak, amelyek arra mu. 
tatnak, hogy a felkelők külföldi segit- 
séggel és támogatással kezdték meg har 
cukat a kormány ellen. 

Vendégeskedés 

(BUDAPEST.) Tegnap a felsőház és 
a képviselőház elnökei vendégül látták 
az eucharisztikus kongresszus mintegy 
1500 főnyi előkelőségét a diplomáciai 

testület jelenlétében. 

Olasz minisztertanács 

(RÓMA.) Tegnap nagyfontosságu mi- 
nisztertanács volt, amelyen főleg szo- 
ciális vonatkozásu intézkedések történ- 
tek. Ugyanakkor hire jár, hogy a félbe- 
szakadt olasz-írancia tárgyalások rövi- 
desen ujból megindulnak. 

Lengyel törvényhozók Magyar- 
országon 

(MAKÓ) Romániából jövet a lengyel 
törvényhozás 15 tagja érkezett ide, akik 
Mezőhegyest, Makót és Szegedet láto- 
gatták meg Nagy feltünést keltett, 
hogy az egyik lengyel képviselő magyar 
nyelven válaszolt az üdvözlésre. Radul- 
kovszky szenátusi alelnök ugyanakkor 
a a magyar-lengyel barátságról emléke- 
zett meg. 

Ujabb kivégzések Oroszországban 

(PÁRIS.) Kalinin és Pancsukov volt 
népbiztosok tervbe vett letartóztatásuk- 
nak hirére öngyilkosok lettek. Ugyan- 
akkor jelentik, hogy a balti flotta poli- 
tikai megbizottai közül tizet halálra 
itéltek és kivégeztek Még további le- 
tartóztatások várhatók. 

- Hétfőn tárgyalják a cluji fodrász- 
ipari munkások kollektiv szerződését. 
Jelentettük, hogy a helybeli fodrász- 
ipari munkások bérmozgalmat kezdtek. 
Ennek keretében kollektiv szerződést 
kivánnak kötni a szakmában elsőizben, 
s ugyanakkor 30 százalékos fizetéseme- 
lést kivánnak. Minthogy az előzetes 

tárgyalások a körülbelül 100 munka- 
adó és 180 munkás között nem vezettek 
bekés megegyezésre, mert a munkaadók 

nem hajlandók kollektiv szerződés kö- 

téséről és ilyen magasarányu béremelés 

ről tárgyalni, az ügy a munkásság ké- 

résére a munkaügyi vezérfelügyelőség 
elé kerül. A vezérfelügyelőség május 

3i-re, hétfőre hivta össze a feleket 
egyeztető tárgyalásokra és ezek kime- 
neatelét mindkét részről nagy érdeklő- 

déssel várják. 

Li-Ciung- 

és megszököltt 
(CLUJ.) Veszedelmes sikkasztót tett 

ártalmatlanná az éjszaka a helybeli 
rendőrség Mihailescu Nicolae galatii 
származásu cluji villanytelepi alkalma- 
zott 11 hónappal ezelőtt 25 ezer 800 lejt 
sikkasztott a reábizott hivatalos pénzből 
Midőn a rovancsolás során felfedezték 
a hiányt, Mihailescu nyomtalanul el- 
tünt és ismeretlen helyen elreijtőzve 
tartózkodott. A villamosmüű igazgatósá- 

(SIBIU,) Annak a nagyszabásu csa- 
lásnak az ügyében, amelyet a sibiui 
Román Telefontársaság kárára követett 
el Vas Elisabet pénztárosnő, Dressler és 
Negulescu tisztviselők segitségével - 
és amelynek részleteiről már beszámol- 

tunk - az ügyészség gyors ütemben 
folytatja a vizsgálatot. A főbünös Vas 
Elisabeta - mint megirtuk - öngyil- 
kosságot követett el és megmérgezte 
édesanyját is. Mindketten meghaltak 
Dressler és Negulescu az ügyészségi 
fogházban várják a vizsgálat befejezé- 
sét, A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

három bünös tisztviselő által elsikkasz- 
tott összeg majdánem 2 millió lej. An- 
nak megállapitása érdekében, hogy a 

Közel egyévi bujkálás után el- 
jogták a villamosmiű bünbetévedi 

Kétmillió lejrc cmelkedett a sibiui 
Teleloniársaságnői clköveteit sik- 
khasztás összege 

alkalmazottját 
gának feljelentésére a helybeli rendőr- 
ség bünügyi osztálya széles körben in- 
ditott nyomozást Mihailescu leleplezésé- 
re, de eredménytelenül, Az éjszaka 12 
óra tájban aztán egyik volt kollégája 
felismerte egy Mihai Viteazul téri kocs- 
mában, aki rögtön rendőrt hivott. Mi- 
hailescut előállitották a rendőrkvesztu- 
rára, ahonnan kihallgatásának befejezé- 

észségnek. 

telefonelőfizetési dijakkal milyen visz- 
szaélést követtek el, a Telefontársaság 
felhivta előfizetőit, hogy mutassák be 
az előfizetési dijről szóló nyugtákat. A 
nyugták között igen sok volt a hami- 
sitott, az előfizetők azonban természe- 
tesen joggal megtagadták az előtizetési 
dij ujból való megfizetését és igy az 
elszenvedett kár a Telefontársaságot 
sujtja. A kár megtéritésére annál ke- 
vésbbé van remény, mert Vas Elisabeta 
aki megmérgezte magát és meghalt, 
semmiféle vagyont nem hagyott hátra, 
s a letartóztatásban levő másik két bün 
társ, Dressler és Negulescu is teljesen 
vagyontalan i 

-- 

........a... 

Reuter jelenti : 

(LONDON.) Az angol-indiai 
tárgyalások megszakadása igen nagy ag 
godalommal tölti el a brit gazdasági kö 
röket, miért is megbeszélések indultak 
annak ujrafelvétele tárgyában Hir sze- 
rint az indiai központi kormány pénz- 
ügyminisztere és kereskedelemügyi kol 
légája junius havában Londonba utaz- 
nak és megkisérlik brit felkérésre az 
ellentétek elsimitását. 
(PAÁRIS) VI. György király és Er- 

zsébet királyné párisi látogatásának 
emlékére a francia posta junius 28-án 
emlékbélyeget ad ki. 
(FOLKESTONE.) Barcelona brit kon- 

zulja, Shepperd és a barcelonai angol 
diplomácia tisztviselői a Sussex cirká- 
lón Angliába érkeztek A konzul fel- 
sőbb utasitásra a bizonytalanná vált 
helyzet miatt hagyta el állomáshelyét. 
(CAWNPUR.) A cawnpuri gyapott- 

ültetmények munkásainak sztrájkja 
igen nagy erőpróba elé állitja az indiai 

ültetvénytulajdonosokat. A sztrájkolók 
száma ugyanis már elérte az ötvenezret 
és még kilátás sincs arra, hogy meg- 
egyezés jöhessen létre. 

(TOKIÓ.) A japán kormány engedélyt 
adott arra, hogy Tokióban felépithes- 

sék az első nipponi mohamedán templo- 

mot 
(RÓMA) Pizzardo biboros vezetése 

alatt megalakult az Actio Catholica köz 

ponti irodája, melynek székhelye a kon- 

gregációs palotában lesz. 
(WIEN.) A wienerneustadti polgár- 

mester elrendelte, hogy a munkanélkü- 

liek lakbérhátralékai törlendők. 
(SANTOS.) A Synicato Condor Ltd. 

egy utasszállitó gépe 15 utassal lezu- 
hant. Két személy meghalt, a többiek 

többé-kevésbé sulyos sebesüléseket 
szenvedtek. 
(TOKIÓ) Az Utsunomiya-i földren- 

gés Fukushima tartomány harminc he- 

lyiségében tekintélyes károkat okozott. 
Több ház összedőlt, 17 ember meghalt 

és a teleftonösszeköttetés 24 helyen meg 

szakadt ! 
(GRAZ) A Radkersburg melletti 

Hürth városka polgármesterét az uj 

nemzeti szociálista büntetőtörvény- 

könyv alapján 1380 schilling szabályta- 

lan elkezelése miatt 7 évi börtönre itél- 

ték. 
(BELGRÁD,) Junius 3-án megkezdőd 

nek a jugoszláv-francia kereskedelmi 

tárgyalások, 
(SZÓFIA) A bulgár lapok rendkivüli 

textil-megelégedésüknek adnak kifejezést az 
első pártoknélküli parlament megalaku 
lásának alkalmából és megjegyzik, 
hogy most már egyesült erővel és kö- 
zös akarattal lehet az országfejlesztő 
célokért küzdeni 
(BERLIN.) A német sajtó heves cik- 

kekben utasitja vissza az egyik brazi- 
liai ujság azon vádját, hogy az integrá- 
lista puccs résztvevői a Harmadik Bi- 
rodalomtól kaptak volna pénzbeli se- 
gitséget, 
(PÁRIS.) A nehézipari munkásszer- 

vezetek uj kollektivszerződés megköté- 
sét sürgetik. 

(WIEN.) A kiadott hivatalos értesi- 
tés szerint Schuschnigg volt kancellár 
még házi őrizetben sem volt soha Most 
is szabadon jár-kel Wien uccáin ma- 

gántitkára kiséretében 
(MARSEILLE) A gépkocsivezetők 

sztrájkja hosszas tárgyalás után véget 
ért. 
(TUNIS.) Az arab szeparatista moz- 

galom egyik vezetőjét tegnap a kor- 
mányzóság rendeletére letartóztatták s 
az esemény miatt felvonult tüntető cso- 
portokat szétverték. 
(ISTAMBUL.) A török bankok egy 

küldöttsége további 5 millió fontster- 
ling kölcsön felvételére Londonba uta- 
zott. 
(ADDIS-ABEBA.) Az alkirályi hiva- 

tal rendeletére felállitották az első etióp 

csillagvizsgáló állomást. 
(RÓMA) Mussolini miniszterelnök 

magánkihallgatáson fogadta Bulgária 
római megbizottját. 
(BERLIN.) Dr. Göbbels propaganda- 

ügyi miniszter kijeuentette, hogy a 

KDF kocsik gyártására felállitott ál- 

lami autóüzem elsőévi termelése meg 
fogja haladni az 50.000 darabot. 

.. 

- EGY HONAPRA BETILTOTTAÁ 

A PESTI NAPLŐT, Budapestről jelen- 
tik: A belügyminiszter a Pesti Napló-t 

egy legutóbbi vezércikke miatt május 

26-től junius 27-ig bezárólag egy hó- 

napra betiltotta. 

- Levegőbe repült egy odesszai lő- 

szorraktár. Mint Moszkvából jelentik, 

egy odesszai katonai lőszerraktár a le- 

vegőbe repült, Tiz katona meghalt, 30 
megsebesült, Az a gyanu, hogy a rob- 

banást merénylet okozta. Üspensky bel- 

ügyi népbiztos a helyszinre utazott a 

vizsgálat lefolytatására. 

vetitésére is. Most a francia rádióig 
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ka 
Sestedzés 
Elutazott tománia válegatett csaaia 

Franciaországba. Románia válogatott a 
pata tegnap reggel Savulescu örnagy, Faul 
Costescu és Costel Radulescn vezetéesével 
elutazott a futballvilágba nok ágra. A Ve- 
nus és a Rapid válogatott jálékosai, akik 
vasárnap a Preston North End angol kupa 
győztes ellen játszanak, hétfőn utaznal 
válogatottak után. 

Nera közvetiti a rádjó a Ramiánia l 
világbainoki mérközést, A bucuesiil1 

igazgatósága már régebbhen megáll 
a fraáncia rádióval Ramánia lá 
mérkőzéseinek közvetitésére nézv 

került velna a Cuba elleni mér 

ság arról értesitette a rádió igazgai 
heogy leküzdhetetlen akadályok miatt le- 
hetetlenné vált a junius 5-iki mérkőzés 
közvetitése. 

Visszavonta lemondását dr. Russu Gab- 
riel. A Rapid-Venus mérkőzéssel kapcsola- 
tosan dr. Russu Gabriel, cluji játékvezető, 

kijelentette, hogy lemond minden tiszfségé 
ről és vezet több mérkőzést. A központi 
bpiróbizottság nem fogadta el dr. Russu le- 
mondását és elégtételt szolgálatatott a 
meghurcolt játékvezetőnek, aki most igy 
visszavonta elhatározását. 

Három játékvezetőt ajánlott a Román 
Labdarugészövetség Középeurópai Kupa 
mérkőzések vezetésére. A három biró: adr. 

Russu, dr. Morar és Xifando 
160.0600 lejt kap a Hungária cluji mér- 

kőzéseiért. 

Összeállitotta a Labdarugószövetség a 
román válogatott őszi müsorát. Ime: szep- 
tember 4-én Bucurestiben: Románia B.- 
Jugoszlávia B, szeptember 6-án Belgrád- 
ban: Jugoszlávia -Románia, október 15-én 
Bucurestiben: Románia B.-Magyarország 
B, október 16-án Bucurestiben: Románia 
-Magyarország, október 28-án Prágában: 

Csehszlovákia-Románia, október 30-án 
ueurestiben: Románia B.-Csehszlovákia 

2:1-re áll a német-magyar Davis Cup 
mérkőzés. Budapestről jelentik: A né- 
met-magyar Davis Cup mérkőzés máso- 
dik napján befejezték az előzőnap fél- 
beszakadt Gábory-Metaxa játszmát. A 
mérkőzést 7:5, 6:4, 4:6, 2:6, 7.5 arányban 
a magyar versenyző nyerte A Henkel- 
Metaxa pár küzdelemmel 5:7, 6:1, 8:6, 
6:3 arányban győzött a dr Dallos-As- 
bóth kettős ellen és igy az országok- 
közötti viadalon a németek 2:1 arány- 
ban vezetnek. 
Belgrád vezet a kistantant-államok 

fővárosainak atlétikai versenyén. Prá- 
gából jelentik: Szombaton kezdődött 
meg a kisantant-államok fővárosainak 
atlétikai mérkőzése, amelyen az első 
nap eredményei alapján Belgrád vezet 
48 ponttal, 2 Bucuresti 35, 3 Prága 33 
ponttal, 100 méteren King jugoszláv 
győzött 11.5 mp-el, 400 méteren Stefa- 
nics jugoszláv 51.1 mp-el, a sulydobást 
Kutjevits jugoszláv 14.44 m-el nyerte, 
1500 méteren Gose jugoszláv 4 p 09.4 
mp-t futott, magasugrásban Csestive 
csehszlovák győzött 185 cm-el, a 4x100 
m-es stafétát Bucuresti 44 mp-el nyer- 
te. A versenyt ma folytatják. 

- Harminc német repülőgép indult 
utba Jugoszláviába. A jugoszláv kor- 
mány meghivására 30 német repülőgép 
indult utba hivatalos látogatásra Jugo- 
szláviába. 

- Ingyenes méhészeti tanfolyam Clu 

jon. Az EGE szokásos tavaszi méhészeti 
tanfolyamát folyó évben junius 8-ától 

18-áig rendezi meg. A 10 napos tanfo- 
lyamon bárki részt vehet, korra való 

tekintet nélkül. A tanfolyamon előadás- 

ra kerül ugy elméletileg, mint gyakor- 

latilag az okszerü méhészet. Annak be- 
fejeztével pedig a hallgatók látogatási 
bizonyitványt kapnak, Tekintve, hogy a 
méhészet, mint mellékfoglalkozás igen 
jövedelmező s azt hivatalnok, szabadfog 

lalkozásu, vagy bárki más üzheti, már 
is nagy érdeklődés nyilvánult meg or- 

szágszerte A részvételi szándékot 5 
nappal a tanfolyam kezdete előtt taná- 
csos bejelenteni, amikor beiratkozási dij 

cimen 100 lej fizetendő Jelentkezése- 

ket elfogad az EGE titkári hivatala, 

Cluj, Str. Andrei Muresan 10. 

.
.
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- Megindult a légi forgalom Berlin 
és Bucuresti között, Berlinből jelentik: 
A Deutsche Luithaus a légi forgalmi 
társaság május 30-ával meginditja ren- 

des légi járatát Berlin és Eucuresti kö- 
zött, Budapest megállóval. Minden hét- 
főn, szerdán és pénteken indul a há- 
rommeotoros Junkers-gép Berlinből neg- 

gel 10 óra 10 perckor (román időszámi- 
fás szerint) és Bucurestibe érkezik este 
10 óra 05 perckor, Visszatéréskor a gép 
imdul Bucurestiből 9.40 perckor és Ber- 
linbe érkezik 16 óra d. u. 4 óra 45 perc- 

- Uj bulgár katonai attassé Bucu- 
restiben, Szófiából jelentik: Stefan Ne- 
dev vezérkari őrnagyot kinevezték Bul- 
gária uj bucurestii katonai attasséjának. 
- Uj köztársasági elnököt választott 

Bolivia, La Pazból közlik: A Délame- 
rikápan levő Bolivia köztársaság uj 
elnököt választott Busch ezredes sze- 

mélyében. Helyetteséül Baldi Vielot 
választották meg. : ! 
- Elvitte az ár az Orastie-Simeria 

közötti hidat. A CFR Nezérigszgatósó 

gához jelentés érkezett, amely szerint 
a megáradt Streiu folyó vize kettőbe 

roppantotta, illetve elsodorta, az Oras- 
tiet -Simeriával összekötő hidat Az ár 
egyre jobban fokozódik. A vasuti for- 
galom megszünt ezen a vonalon A CFR 
autóbusz forgalmat most átszállással 
bonyolítják le. 
Z Álhirek a litvániai monarchikus 

mozgalomról. Kaunasból jelentik: A 
külföldi lapokban az utóbbi időben 
olyan hirek jelentek meg, hogy Litvá- 

niában erős monarchikus mozgalom in- 

dult meg, amelynek célja az, hogy 
Trubeckij herceget Litvánia trónjára 
ültessék. Illetékes helyről kijelentik, 
hogy ezek a hiradások minden alapot 
nélkülöznek. 

- Az olasz király sivatagi sátorban 

táborozott. Rómából jelentik: Viktor 

Emanuel olasz király és császár tegnap 

Misurata közelében a sivatag szélén 
felállitott sátorban töltötte az éjszakát 
Reggel azután az uralkodó folytatta 
utját a Földközi tenger partjára Beng- 
házi felé. 
- Svájc felveszi a harcot a szélsősé- 

ges mozgalmak ellen. Bernből jelentik: 

A szövetségi tanács régebbi intézkedé- 
seit a szélsőséges, főleg a kommunista 

mozgalmakkal szemben rendkivüli mér- 

tékben megszigoritotta. Jövőben a leg- 

szigorubban ellenőrzik a külföldről be- 

jövő propaganda-anyagot és mindazo- 

kat, a kommunista, anarchista, vallás- 

ellenes és antimilitarista iratokat, vala- 

mint az olyan propaganda-anyagot, 

amely az állam belföldi, vagy külföldi 

biztonságát veszélyezteti, intézményeit 

sérti, vagy az ország semlegességét ká- 

rosan befolyásolhatja, elkobozzák. Azok 

kal szemben pedig, akik az ilyen ter- 

mészetü iratok terjesztésében bármiféle 

szerepet játszanak, a legpéldásabb bün- 

tetést fogják alkalmazni 

- A nyugdijkifizetések időpontja. 

Tegnapi számunkban megirtuk, hogy 
megkezdődtek a nyugdijak kifizetése. 

Ez most ugy alakult, hogy hétfőn, folyó 

hó 30-án a F-L betüs nyugdijasok reg- 

gel 8-tól déli 12 óráig, mig junius 1-én 

az M-R és junius 3-án az S-Z betüsök 

reggel 8-tól déli 1 óráig vehetik fel az 

illetményeiket. 
= Több, mint egy negyedmillió lej 

elsikkasztásával vádolják a Csizmadia 

Ipartársulat régi vezetőségét. Jelentet- 

tük, hogy a eluji Csizmadia Ipartársulat 

régebbi vezetősége ellen a dr. Breban 

vizsgálóbiró által lefolytatott és a 

könyvszakértői szemlével is kiegészült 

vizsgálat befejeződött és az ügyben aa 

vádirat is elkészültt Az érdekes ügy 

rövidesen a biróság elé is kerül, A vád- 

irat a Csizmadia Társulat 1936. évi 

Vezetőségének tagjait több mint negyed 
millió lej. pontosan 256.076 lei elsik- 

kasztásával vádolja 

Nyilttér) 
Vaálófélben levő feleségem, Gyurka 

Jánosné szül. Tóth Rozáliáért a mal 

naptól kezdve semmiféle kötelezettséget 

nem vállalok. 
Gyurka János. 

e) E rovatban közöltekért 3em vállal 

lelelősséget sem a szerkesztőség, sem a 

kiadóhivatal 

(BUCURESTI.) Varsóból ideérkező 
hiradás szerint Szembeck gróf, lengyel 
külügyi alminiszter tegnap bemutat- 
kozó kihallgatáson fogadta Franasovici 
varsói román nagykövetet. Ugyancsak 
Varsóból jelentik, hogy a buücurestii 
lengyel nagykövet Raczynski gróf, 
utba indult Bucurestibe, miután bucsu- 
kihallgatáson jelent meg Moscicky köz- 
társasági elnök, Rydz Smigly marsall és 
Beck külügyminiszter előtt Mindkét 
nagykövet Varsóban és Bucurestiben 
egy időben fogja majd átnyujtani ünne- 
pélyes keretek között megbizó levelét. 

Ötfelsége a nagy katonai ünnep- 
ségeken 

(BUCURESTI.) Nagy katonai ünnep- 

ségek szinhelye volt tegnap Otopeni- 
ben a pionirok gárdaezredének lakta- 
nyája. Az ünnepségeken megjelent 
Öfelsége és Mihály nagyvajda, továbbá 
Argheseanu tábornok, nemzetvédelmi 

miniszter, a bucurestii helyőrség tábor- 
nokai, ezredparancsnokai és nagyszámu 
meghivott. Őfelségét és Mihály nagy- 
vajdát megérkezésekkor és távozásakor 
a csapattestek nagy ünneplésben ré- 
szesitették. A kaszárnyában közben le- 

zajlottak a nagyszabásu katonai gyakor- 
latok és a diszszemle 

A zz elemi iskolák vizsgái 

A nemzetnevelésügyi minisztérium 
rendelkezése értelmében az elemi isko- 
lákban a tanitás junius 15-ével bezá- 
rul és junius 15-20 között fognak le- 
folyni az osztályvizsgák. Egy másik mi- 
niszteri rendelet értelmében junius 1- 
étől 7-éig az egész országban az összes 
iskolák ugynevezett Országőr-hetet ren- 

deznek. 

Egységesen szabályozzák a tiszt- 
viselők nyári szabadságát 

(BUCURESTI.) A Tempó jelentése 
szerint ebben az évben az összes tiszt- 
viselői szabadságolásokat valamennyi 
kategóriára nézve egységes irányelvek 
szerint fogják intézni, hogy elkerüljék 
minden visszaélés lehetőségét, továbbá, 
hogy a szolgálat zavartalan menete 
semmiben se szenvedjen hátrányt. Egyet 
len tisztviselőnek sem engedélyeznek 
egy hónapnál hosszabb szabadságot, ki- 
véve azokat az eseteket, amikor orvosi 
bizonyitvány szigoru felelősség mellett 
igazolja, hogy az illető tisztviselőnek 
nélkülözhetetlenül szüksége van hosz- 
szabb szabadságra. 

Folyik az eljárás Gurie metropolita 
ellen 

A Semmitőszék Macarovici tanácsa 

tegnapi ülésén kontradiktórikus eljárás- 

sal tárgyalta Gurie metropolita ügyét. 

Miután az előzetes vizsgálat befejezést 

nyert-most már a vádemelésre kerül 

sor 

Megszüntették a munkakamarák 

időközi bizottságait 

A munkaügyi minisztérium döntése 

értelmében a Munkakamarák összes 

időközi bizottságait megszüntették. 

Szigoruan ellenőrzik a kiviteli en- 

gedélyek felhasználását 

(BUCURESTI.) A nemzetgazdasági 

minisztérium az összes olyan cégeknek 

tudomására hozza, akik bármiféle ter- 

mény kivitelére engedélyt kaptak a ter- 

ménykivitel irányitására hivatott szak- 

bizottságtól, hogy ezeket az engedélye-
 

ket csak azok a cégek használhatják 

fel amelyek az engedélyeket megkap- 

ták és csak az engedélyben megjelölt 

időpontig. Más cégekre ezeket átruház- 

ni nem lehet Jövőben semmiféle en- 

gedély-meghosszabbitásnak nincs he- 

lye. A felhasználatlan engedélyeket egy 

lszerüen megsemmisitik Azokat a cé- 

Károly király Öfelsége részt- 
vett az otopenii nagy katonai 
ünnepségeken 

Corneliu Codrcanu fellolyamodási 
a katonai törvényszek marasztaló itéleie ellem - 
Május 31.-én esuldőben nyujtjánk át megbizólevelüket 

Varsoóban és Buturcsiiben a román, ilietve 
alcnátel nasukövetek 

büntetik és a további 

jelentett be 

geket, amelyek ez gó rendelkezé- 
seket nem tartják be, szigoruan meg- 

kedvezmenyek 
igénybevételéből kizárják. 

A preopagandaügyi vezérigazgatóság 
akciója 

A propagandaügyi vezérigazgatóság 
május 29-ével kezdődőleg három napon 
keresztül sorra látogatja Giurgiu, Bu- 
zau, Pleesti és Bucuresti városokat Ut- 
jában magával viszi a hangos filmek 
vetitésére alkalmas mozgókocsiját, 
amely az Országőr-mozgalom érdeké- 
ben fejt ki propagandát, a rádiós hang- 
szóróval felszerelt kocsiját, filmvetitő 
készülékeit és ez a motorositott gép- 

karaván mindenütt bemutatásokat és 
előadásokat rendez az emlitett városok- 
ban. ' 

Ellenőczik az aranyfeldolgozással 
foglalkezó üzemeket 

(BUCURESTI) A Nemzeti Bank vizs- 
gálatot folytat le mindazoknál a keres- 
kedelmi és ipari vállalatoknál, valamint 
üzemeknél amelyek természetüknél 
fogva aranyat delgoznak fel. Ugyanak- 
kor mindazok az üzemek és cégek, 
amelyek nemes fémeket dolgoznak fel, 
vagy azokkal kereskednek, kötelesek 
lesznek a feldolgozásra rendelkezésük- 
re álló nemesfém-készleteket bejelente- 
ni. Az ellenőrzés egyelőre csak statisz- 
Hikai jellegü, de valószinüleg rövidesen 
sor kerül az arany és nemes fém hasz- 
nálatának és feldolgozásának az eddi- 
ginél szigorubb ellenőrzésére. 

CODREANU FELFOLYAMODÁS- 
SAL ÉLT AZ ITÉLET ELLEN 

(BUCURESTI.) Lizetta Gkheeorghiu 
ügyvédnő, Cerneliu Codreanu védője, 
tegnap megjelent a bucurestii katonai 
törvényszéknél és védence, Codreanu 
nevében felfolyamodást jelentett be a 
katonai törvényszék legutóbbi 10 évi 

kényszermunkáról szóló marasztaló ité- 
lete ellen, 

(CLUJ.) Amint jelentettük, az elmult 
héten a városunkban is megkezdődött 
ugy a vidéki, mint a városi járásbiró- 
ságnál a zsidóvallásu lakosság állam- 
polgársági iratainak felülvizsgálata,. A 
birósági revizió eredményeit csak ké- 
sőbb hozzák nyilvánosságra és igy egy- 
előre még nem tudni, hogy az egyes 
érdekeltek ügyében milyen döntések 
történtek. Kiszivárgott hirek szerint a 
kijelölt hat biró a törvény előirása sze- 
rinti összes alakiságok betartását a 
legszigorupban megköveteli. hasonló- 
képpen valamennyi szükséges okmány 
csatolását is, mert a rendelkezések sze- 
rinti okmányok egyikének, vagy mási- 
kának hiánya sulyos következmények- 
kel járhat s könnyen az állampolgárság 
elvesztését vonhatja maga után, 

Tekintettel arra, hogy az idevonat- 
kozó rendelkezések további felülvizsgá- 

Teljes erővel teluik a ciuji járásbiró- 
ásoknál a zsidóvallásu lakosság ál- 
lampoldárságiiratalnakiclülvizséálata 

lati fórumok gyanánt a járásbiróságot 
és a törvényszéket jelölik meg, amelyek 
nél, a megfelelő keretek között, esetleg 
lehetőség nyilik a valamilyen okból 
hiányzó iratok utólagos beterjesztésére, 
az összes érdekelteknek nyomatékos fi- 
gyelmébe ajánljuk, hogy fokozott fi- 
gyelemmel kisérjék ügyeik tár- 
gyalását, mert amennyiben elutasitó 
végzés esetén a felebbviteli fórumoknál 
kellő időben nem igyekeznek orvosol- 
tatni esetleges sérelmeiket, ugy állam- 
polgárságuk elvesztésével számolhat- 
nak Egyébként, amint jelentettük, az 
állampolgársági revizió teljes lebonyo- 
litása hosszabb időt vesz igénybe, bár 
- mint ugyanakkor bucurestii jelentés 
közli - az igazságügyminisztérium meg 
sürgette az összes igazságügyi hatósá- 
goknál, hogy igyekezzenek ezeket a 
munkálatokat minél előbb befejezni. 

mes városi 
(CLUJ.) A lakosság körében élénk 

visszatetszést váltott ki ujabb, tulmagas 
városi terhek életbeléptetése. Ez ellen 
szombaton délben az ingatlantulajdono- 
sok érdekképviselete, a Háztulajdono- 
sok Szövetsége felemelte tiltakozó sza- 
vát. Cosma Joan dr. közjegyző-elnök és 
Botos János főtitkár megjelentek Pa- 
cala tábornok alpolgármesternél, aki 
előtt panaszt tettek az uj városi illeté- 
kek életbeléptetése ellen, amelyek su- 
lyos tehertételei különösen a szegény- 

sorsu külvárosi lakosságnak. 

A polgármester megértéssel fogadta a 
háztuúlajdonosok képviselőit és kifej- 

tette, hogy a sérelmes városi illetékeket 

revizió alá veszik és a vonatkozó sza- 
bályzatokat módositani fogják. 

A lakosság bizakodással várja a pol- 

gármester intézkedését annál is inkább, 

nert a nemrégiben hatályositott ui il- 

letékek háromszorosára növelték a vá- 

rosi terheket 

A Háztulajdonosok Szövetségének 

közgyülése 

Itt irjuk meg, hogy a Háztulajdono- 
sok Szövetsége vasárnap délelőtt 11 óra 

kor tartja évi rendes közgyülését ár. 

Cosma jJoan közjegyző elnöklésével. A 

közgyülésen Botos János főtitkár elő- 

terjeszti a háztulajdonosokat érintő 

sérelmeket, Jelentésében adatszerüen 

kimutatja, hogy az ingatlanteher évről- 

évre emelkedik és ma már a nagyobb 

házak közterhe sok esetben meghalad- 

ja a 60-70 százalékot is Szól ezután a 

jelentées az adókivetés körüli visszá- 

keon. Krakkóból jelentik: A 

A Háztulajdonos Szövetsés közben- 
járására revizió alá veszik a sérel- 

illetékeket 
ságokról, a butorozott szobák adójá- 
nak ügyéről s a vizórák még mindig 
vajudó kérdéséről. 
A jelentést tartalmas vita fogja 

követni 

- Rusdu Arras török külügyminisz- 
ter ellátogat Bucurestibe. Mint Ankará- 
ból jelentik. Rusdu Arras török külü 
miniszter bejelentette a törvényhozá 
ban, hogy ősz folyamán látogatást tesz 
szövetséges Románia fővárosban, Bucu- 
restiben, azután pedig Budapestre is el- 

látogat 
- Nuneerus nullust szeretnének a diá 

kok a lengyel szépmüvészeti akadénaiá- 
szépmüvé- 

szeti akadémia hallgatói nagygyülésü- 
kön határozati javaslatot szavaztak meg 
amelyben arra kérik az akadémia sze- 
nátusát, hogy a zsidókra nézve vezesse 
be a numerus nullust, vagyis zsidókat 
ne vegyenek fel a szépmüvészeti akadé- 
miákra. A határozat nagy meglepetést 
keltett. 
- Légi-napot rendeztek Angliában. 

Londonból jelentik: Szombaton egész 
Anglia területén ugynevezett légi-na 

pot rendeztek. Ez alkalomból 58 angliai 
légi kikötőben voltak katonai aviatikai 
ünnepségek, amelyek során összesen 
2000 repülőgép vett részt a nagyszabásu 

leégi-gyakorlatokon 
-Nizzában rendezik a legközelebbi 

eucharisztikus kongresszust. Budapesti 

hiradás szerint a legközelebbi eucharisz- 

tikus kongresszust 1940-ben Nizza vá- 

rosában fogják megrendezni. 



Közel félmilliárd lej adó 
folyt be az elmult pénzügyi 
évben Clujmegye területén 

Junius 22.-ié lehet látta- 
moziaini a lakbérleti szer- 

rgődéseket 
(BUCURESTI.) A lakbérleti szerző- 
dések a törvény rendelkezése értelmé- 
ben a kiállitás keltétől számitott 30 na- 
pon belül illetékeztetendők az illetékes 
pénzügyigazgatóságnáll A folyó évi 
május 1-én megkötött uj lakbénleti 
szerződések illetékeztetésének kötele- 
zettsége tehát május 31-én lejár. Te- 
kintettel azonban arra, hogy igen sok 
háztulajdonos és bérlő torlódás miatt 
még nem tehetett eleget ennek a köte- 
lezetségének, a pénzügyminisztérium 
most rendeletet intézett az összes pénz- 
ügyigazgatóságokhoz, amelyekkel kö- 
zölte, hogy a feltorlódó munkára való 
tekintettel kivételesen junius 22-éig 
haladékot ad az uj lakbérleti szerződé- 
sek láttamozására és az 1.2 százalékos 
lakbérleti szerződési illeték megfizeté- 
sére. Ezt a határidőt azonban semmi- 
féle körülmények között nem hosszab- 

bitják meg és azokat a háztulajdono- 
sokat és bérlőket, akik junius 22-éig a 
láttamozást nem eszközlik és az illeté- 
ket nem fizetik a törvény rendelkezései 
értelmében megbüntetik. 

staene 

Megtelent a Gojdu-alapit- 
vani egyezményének rati- 
ikálásáról szólo királyi 

rendelet 
(BUCURESTI.) A Gojdu-féle alapit- 

vány Magyarországon maradt vagyon- 
állományának rendezésére vonatkozólag 
a tárgyalások Románia és Magyar- 
ország megbizottai között - mint meg- 
irtuk - befejezést nyertek és a Moni- 
torul Oficialban már meg is jelent az 
egyezmény ratifikálásról szóló királyi 
kézirat A megállapodás értelmében 
Magyarország az egyezmény életbelép- 
tetésétől számitott 30 napon belül át- 
adja Romániának a Gojdu-féle alapit- 
vány Magyarországon levő vagyonállo- 
mányát, az azt illető összes jogokkal és 
kötelezettségekkel. A megállapodás ér- 
telmében a Gojdu-alapitvány továbbra 
is jogi személyiség jellegével rendelke- 
zik és a Magyarországon maradó va- 
gyonállomány kamataiból a román- 
nyelvü magyar állampolgárok kulturá- 
lis céljait fogják támogatni. A Magyar- 
országon maradt Gojdu-alapitvány jö- 
vedelméből tanulmányi ösztöndijalapot 
is létesitenek, a magyarországi görög- 
keleti vallásu főiskolai hallgatók tanul 
mányainak elősegitésére. 

- Két hónapra érvényes vasuti bér- 
letjegyeket bocsát ki a CFR, Bucuresti- 
ből jelentik: A CFR vezérigazgatósága 
elrendelte, hogy az egy hónapra, ne- 
gyedévre, félévre és egész évre szóló 
vasuti bérletjegyeken kivül bocsássa- 
nak ki kéthónapi érvényességü, az 
összes vonalakra érvényes vasuti bér- 
letjegyeket is 
- A bőséges esőzés következtében 

keletkezett árviz megrongált több tran- 
silvániai vasutvonalat. Diciosanmartin- 
ból jelentik: A legutóbbi napok szo- 
katlanul bő esőzései következtében Di- 
ciosanmartin és Bahnea vasuti állomá- 
sok között a vasuti töltés meglazult és 
ezért a forgalmat egyelőre átszállással 
bonyolitják le. Hogy a bőséges esőzés 
következtében keletkezett árviz milyen 
károkat okozott, azt egyelőre még nem 
lehet megállapitani, mert a vasutvonal 
még ielenleg is 10 centiméter magas 
viz aiatt van. Megrongálta és használ- 
hatatlanná tette a bőséges esőzés Cris- 
tesi, Mures és Beghina között is a vasuti 
vonalat, ahol több napon át autóbusz- 
szal szállitották át az utasokat az egyik 
állomásról a másikra. A gyorsan végre- 
hajtot. vonaljavitási munkálatok most 
már befejezést nyertek és a forgalom 
ezen a vasutvonalon már megindult. 
- Idegbaja miatt öngyilkos lett a fő- 

városi banktisztviselő. Bucurestiből je- 
lentik: Haralambie Piroteala, a Banca 
Comerciala Romana 39 éves tisztviselő- 
je, ki már hosszabb idő óta sulyos ideg- 
bajban szenvedett, lakásán - ahonnan 
felesége a városba ment bevásárlásokat 
eszközölni - revolverrel mellbelőtte 
magát. A golyó szivét furta át és azon- 

(CLUJ.) A megyei pénzügyigazgató- 
ság nemrégiben készitette el részletes 
és kimeritő jelentését az elmult pénz- 
ügyi évi forgalmáról a pénzügyminisz- 
térium számára A jelentés a maga ri- 
deg számadataival élénk bizonysága 
annak, hogy Clujmegye adófizető pol- 
gársága a sulyos gazdasági helyzet el- 
lenére minden lehetőséggel igyekezett 
megfelelni adófizetési kötelezetségének. 
A jelentés szerint ugyanis az 1937. év 
folyamán közel félmilliárd lej, pontosan 
440,925.217 lej folyt be Cluj megye te- 
rületén közvetett és közvetlen adók fe- 
jében. Ez az eredmény a maga rendkivül 
nagy számadatával már egymagában is 
igen jelentős, de a számadat sulyát és 
adófizető polgárság lelkiismeretes köte- 
lességteljesitését csak fokozottan hang- 
sulyozza az a tény, hogy a fenti összeg 
révén a clujmegyei adófizetők terhére 
kivetett adóknak körülbelül 90 százalé- 
ka folyt be, ami rendkivül nagy sikert 
jelent Átlagosan tudniillik a kivetett 
adók 60-70 százaléka szokott megyén- 
ként befogadni, a 90 százalékos ered- 

mény pedig már majdnem rekordszám- 
ban megy országos viszonylatban. Az 
adófizető polgárság buzgósága mellett 
ez az tényt azt is bizonyitja, hogy a 
pénzügyigazgatóság, a megye területén 
levő adóhivatalok, valamint az összes 
pénzügyi és adótisztviselők a maguk ré- 
széről is alaposan megtették a köteles- 
ségüket és a sikerből őket szintén je- 
lentős rész illeti meg. 
A további jelentésekből az is kiderül, 

hogy a cluji pénzügyigazgatóság elmult 
évi forgalma jóval meghaladta a 2 mil- 
liárdot. A közvetett és közvetlen adó- 
kon kivül ugyanis az elmult pénzügyi 
év folyamán ugyanis mintegy 1600- 
1700 millió lej egyéb illeteék és más 
természetü bevétel is befolyt ide a cluji 
pénzügyigazgatósághoz, amelynek ezek 
a beszédes számadatok mindenképpen 
igen nagy sikerét jelentik és munkás- 
ságának eredményességét bizonyitják, 
természetesen nem szabad megfeled- 
kezni az adófizető rétegek lelkes buz- 
golkodásáról sem, amelyek valóban 
Iminden elismerést megérdemelnek 

Exhumálták a térje 

(CLUJ.) A helyi ügyészségnek ismét 
nagy szenzációja van, Illetékes körök- 
ben az ügyet élénken tárgyalják, de az 
ujságiró láttára mindenki megnémul. 
Egyetlen szó elejtésétől is óvakodnalk 
ami érthető is, mivel még semmi biztos 
tény áll a vizsgálatot folytató hatósá- 
gok rendelkezésére és igy kényes az 
ügyről nyilatkozni. 

Egy névtelen feljelentés 

Ennek ellenére azonban a következő 
előzményeket foglalhatjuk össze: 
Az utóbbi napokban a helyi ügyész- 

séghez névtelen, géppel irott feljelentés 
érkezett, mely egy cluji köztisztviselőt, 
az egyik hivatal főnökét, felesége 
meggyilkolásával vádolja meg. 
A feljelentő elmondja, hogy az asszony 
hetekkel ezelőtt halt meg fiatalon. alig 
27 éves korában és a hatóságok meg- 
adták a temetési engedélyt, miután sem 
mi gyanu nem merült fel arra nézve, 
hogy büntény történt volna Az orvosi 
diagnózis vérmérgezés és egyéb szövőd- 
mények voltak, de a valóság az, hogy 
az asszonyt a férje fojtotta meg 

Ujabb feljelentés 

Ezt a feljelentést ujabb beadvány 
követte Ez is névtelen, de kézirás és a 
sulyosan megvádolt tisztviselő felismer- 
te apósa irását. Az ügyészség a 
feljelentések birtokában meginditotta a 
nyomozást és az ügyet dr. Breban Emil 
vizsgálóbirónak osztották ki. A vizsgáló 
biró több személyt hallgatott ki, végül 
is elrendelte a halott exhumálását és 
felboncolását, ami azután eldönti, hogy 
a névtelen feljelentő, illetve az após 
vádjai mennyiben felelnek meg a való- 

ságnak 

Kihantolják az asszony holttestét 

Szombaton meg is történt az uriasz- 
szony, az állitólagos áldozat holttesté- 
nek az exhumálása A helyi köztemető- 
be korán reggel kiszállott dr. Breban 
vizsgálóbiró, dr. Kernbach tanár, tör- 
vényszéki orvosszakértő és Gazdac vizs- 

gálóbirói titkár. 
Az exhumálás 9 órakor kezdődött és 

másfél órát vett igénybe. A boncolást 
dr Kernbach végezte, aki annak be- 
fejeztével mikroszkopikus, illetve vegyi 
vizsgálat céljaira próbadarabokat vitt 
magával a törvényszéki bonctani inté- 
zetbe. 

Mit állapitott meg a boncolás? 

A boncolás eredményéről ezideig sem 
mi sem szivárgott ki. Annyi tény, hogy 
szemmel látható fojtogatási nyomok, 

véraláfutások nem lehettek a holttes- 

által állitólas meg- 
loltott cluji asszonu holttcstét 
A megvádolt férj családi jellesü bosszunhadjá- 

"tnak minősiii az ellene emelt vádakat 
lten, mert ebben az esetben a vizsgáló- 
biró a vádakat legalább is részben be- 
ligazolva látta volna és azonnal elren- 
idelte volna a megvádolt tisztviselő le- 
tartóztatását. Ez pedig még mindezideig 
mnem történt meg. Mindenesetre ezek 
csak feltevések, mert a döntő szót dr. 
Kernbach törvényszéki orvosszakértő 
mondja ki a laboratóriumi vizsgálato 
megejtése után : 

Mit mond a sulyosan megvádolt 
tisztviselő? 

Munkatársunk tegnap dlében hivata- 
lában felkereste a sulyos vádakkal ille- 
tett tisztviselőt Siettünk megnyugtatni, 
hogy nem kivánjuk kellemetlen kérdé- 
sekkel zaklatni, mindössze a vádakkal 
szemben szeretnénk az „audiatur et al- 
tera pars" elve alapján az ő véleményét 
is meghallgatni. 
- Egyszóval tud a feljelentésről: - 

kérdeztük. 
- Hogyne - bólintott. - Sajnos tu- 

dek. De csak annyit mondhatok, hogy 
az egész nem más, mint bosszuhadjárat 
és aljas rágalom, 

- Mikor halt meg a felesége? : 
- Ez év február 26-án és a vádak 

nevetségesen valószinütlenségét bizo- 
nyitja az a tény, hogy halála előtt tiz 
napig a klinika belgyógyászati osztá- 

kezelése alatt állott. A diagnózist dr. 
Goia professzor állapitotta meg, aki azt 
hiszem orvosi körökben is elismert szak- 
tekintély. 

Nem megbizható az orvosi 
diagnózis? 

- A feljelentő azonban azt állitja, 
- folytatja a hivatalfőnök - hogy a 
klinikai diagnózis nem megbizható, 
szinte naendhatnám, az orvosokat vá- 
deolja azzal, hogy velem összejátszottak. 
De a feljelentő még tovább megy. Al- 
litólag én a borzalnaas tett leleplezésére 
elleneztemm a feleségem felbonceolását. 
Hát elképzelhető kérem, hogy a bel- 
gyógyászati klinika orvosi kara szövet- 
kezzen velem a feleségem meggyilkolá- 
sára, vagy pedig, ha az orvosoknak a 
legkisebb gyanuokuk lett velna arra 
nézve, hogy büntény történt, feltehető, 

gem felboncelására? De szó sem volt 
boncolásról. 

Méreg, vagy fojtogatás? 

- Sszóval, kérem, nem boncolták fel 
a feleségem, pedig állitólag én mérgez- 
tem meg. 

- Hát nem fojtogatással vádolja a 
feljelentő? - vetettük közbe. 

lyán feküdt, ahol hat, vagy hét orvos 

heogy tőlem kérnek engedélyt a felesé- 

VII. évfolyam. 1938. MÁJUS 26. 

- De igen. Fojtegatással és mérge- 
zéssel is. : 

- Igaz, hogy a szörnyüséges vádak 
hátterében családi viszály huzódik meg? 
- Igaz. A második kézzel irott fel- 

jelentésen felismertem az apósom irá- 
sát. A különös csak az, hogy az apó- 
som, aki a feljelentések szerzője, egy 
teljes hónapig élvezte az asztalomnál az 
én vendégszeretetemet, sőt még zseb. 
pénzzel is én láttam el és azalatt az idő 
alatt seha nem jutott eszébe, hogy a 
feleségem nem természetes halállal 
halt meg. 
- Miből erednek a sulyos ellentétek, 

amelyek a feljelentéseket eredményez- 
ték? : 
- Sajnes, kérem, erre nem válaszol- 

hatok. Kimendott belső családi ügyek. 
- Nem volt jelen az exhumáláson? 
- Nem. Nem volt lelkierőm hozzá. 

Én eltenmettem keresztényi módon és 
két anyátlan gyermekkel gyászolom. Az 
én lelkiismeretem nyugodt. Vádolhat- 
nak, mert én tudom, hogy azokból egy 
szó sem igaz. 

Az ügyészségen folyik a vizsgálat. 
Hamarosan a vizsgálóbiró is véleményt 
nyilvánit... (b. v.) 

mndinhat-e becsületsértési 
pert olyan csvyén, aki szó 
nélkül eltür esu polont? 
(CLUJ.) Érdekes ügyet tárgyalt teg. 

nap a helyi katonai törvényszék, amely 
nek vádlottja lonescu Florin volt re- 
pülőhadnagy, a sértett fél pedig Miron 
Popovici nyugdijas szinész. Az egész 
ügy egy vitás házbérkérdésből indult 
ki. Dan Angela, a volt hadnagy házi- 
gazdája, mintegy kétezer lejt követelt 
lonescutól, aki szivességből vállalta egy 
egyetemi hallgató barátja házbérének 
kifizetését. Az egyetemi hallgató azon- 
ban felmondás nélkül eltávozott és 
üresen hagyta a lakást. Dan Angela 
ekkor arra az időre is, amig üresen ma- 
radt a lakás, a volt tiszttől követelte az 
elmaradt házbért. lonescu nem akart 
fizetni, mire a nő az akkor még szol- 
gálatot végző tiszt feletteseihez feljelen- 
tést intézett, amelyben elmondotta pa- 
naszát. A katonatisztet felettesei fele- 
lősségre is vonták, mire ez kezében az 
ezredhez beadott feljelentéssel, a házi- 
asszony szobájába rohant, hogy fele- 
lősségre vonja az asszonyt. De őt nem 
találta ott, hanem az asszony albérlő- 
jét, Miron Popovicit. A katonatiszt Po- 
povicit gyanusitotta a feljelentés meg- 
tevésével, rá is támadt a szinészre, de 
ez mindent tagadott. A vádlott ekkor 
rárohant és megütötte a szinészt. 
A tárgyalás folyamán kiderült, hogy 

az asszony követelése jogtalan volt, sőt 
- amint azt a vádlott védője, dr. Ne- 
gulitescu állitotta - felvetődött az a 
kérdés, hogy létezik-e egyáltalában be- 
csületsértés és testi sértés, attól a pil- 
lanattól kezdve, ahogy kiderült, misze- 
rint a sértett fél nem mondott igazat a 
vádlottnak, mert valójában tényleg ő 
tette meg az asszony nevében a felje- 
lentést és az egész incidens alatt nem 
férfihez méltóan viselkedett. A törvény- 
szék rövid tárgyalás után ugyis találta, 
hogy a szidalmazás és a bántalmazás 
esete nem forog fenn, és felmentette a 
megvádolt volt katonatisztet a vád alól. 

. " 

- Tornavizsga. Az unitárius gim- 
názium tornavizsgáját folyó hó 29-én 
vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja 
az intézet udvarán. 
- Konfirmációi ünnepély. 

29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Cluj 
város összes református templomában 

belvárosi ref. templomban az igét 
László Dezső theol. m. tanár hirdeti, az 
ifjak kibocsátását Székely János vallás- 

gálatokat a lelkipásztorok eszközlik. 
- Románia is résztvesz a sziriai nem- 

zetközi kiállitáson. Beyrutból közlik, 
hogy a közelebbről rendezendő sziriai 
nagy nemzetközi kiállitáson Románia is 
résztvesz meghivás folytán, önálló ki- 
állitási pavillonnal, amelyen a romániai 
kiviteli iparcikkek és egyéb árutermé- 
kek kerülnek bemutatásra. nali halálát okozta. 

Nyomatatt a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körfergéján. 
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